


D anas svaki proizvođač 
nudi niz modela ovih 
strojeva. Proizvođači se 

trude biti ukorak s potražnjom, 
međutim strojevi generalno ne 
prelaze radnu visinu od 40 m. U 
slučaju potrebe za višim dose­
gom, širom Europe postoji niz 
proizvođača specijaliziranih za 
takve narudžbe. Njihove 
narudžbe stalnu rastu zbog 
potrebe za sve većim strojevima. 
Na primjer, Ipswich, zastupnik za 
Kocurek u VB, je nedavno britan­
skom izvođaču 777 isporučio 
izmijenjeni Hitachi EC1250 s 
teleskopskom granom dosega 
65 m. Teleskopska tehnologija je 
osnova za strojno rušenje jer 
minimalizira potrebnu snagu za 
podizanje i spuštanje. Po izgledu 
su slični mobilnim teleskopskim 
dizalicama, no uvelike su prešli 
granicu dosega od 50 m za nete-
leskopske grane. Najveći od njih 
je bager za rušenje s teleskop­
skom granom dosega 90 m. 
Gradi ga Rusch u Amsterdamu za 
izvođača Euro Demolition. 
Temeljen je na Cat 5110B s bag-
erskom lopatom i trostrukim 
teleskopskom granom. Trebao bi 
biti dovršen do travnja 2008. 
godine. Na ovom stroju nije 
impresivan samo doseg već i 
težina radnog alata kojeg nosi. 
Na najvišoj visini nosit će radni 
alat od 6 t, a na 80 m od 12 t. 
Ovakav doseg i masa alata bili su 
nezamislivi unatrag nekoliko 
godina te su dokaz napretka 
inženjerstva i strojarstva u ovom 
sektoru. Granica se međutim, 
zahtjevima za sve većim dose­
gom i snažnijim radnim alatima, 
stalno pomiče sve dalje. 



Urbana rekonstrukcija Europe tjera teh­
nologiju rušenja stalno naprijed kako bi se 
uklanjanjem starih napravilo prostora novim 
građevinama. Visoke i goleme građevine 
mogu se rušiti eksplozivima, ali zbog 
skučenog prostora u urbanim dijelovima ova 
tehnika nije praktična ni sigurna. Kao odgo­
vor ovoj potrebi nastupio je razvoj strojeva 
za rušenje i uklanjanje s visokim dosegom 

Krajnosti grana 
Projekti rušenja na urbanim 

lokacijama izvođače opterećuju 
sve većom brigom o utjecaju na 
okoliš, a u jednakoj mjeri treba 
smanjiti i mogući negativni 
učinak na zaposlenike i stanovni­
ke u blizini izvođenja radova. 
Ovakvi uvjeti potiču razvoj rad­
nih alata koji rade u relativnoj 
tišini. Tako se sve češće traži 
zamjena za hidraulički čekić, 
posebno osmišljene radne alate 
kao kliješta, škare, alat s više 
podesivih opcija čeljusti. Veća 
kvaliteta građevina koje se ruše 

potiče razvoj posebnih alata. Sve 
češće se susreće kvalitetniji 
beton i snažnija armatura. 
Proizvođači primaju sve više 
narudžbi za veće, snažnije, a time 
i teže radne alate za strojeve s 
najvišim dosegom, za koje su 
predviđeni alati ne teži od 2,5 t. 

Sve ovo je dovelo do proiz­
vodnje impresivnih radnih alata 
za izvođače širom Europe. Takve 
su, na primjer, Tervi Benne FR200 
21t rotirajuće škare isporučene 
španjolskom klijentu i 11t 
Mantovanibenne rotirajuće 
škare, najveće koje je ta tvrtka 

Lokotrackov uspjeh u reciklaži 

KKB 3R je reciklažna tvrtka koja nudi praktične i efikasne reciklažne 

usluge za regeneriranje prostora. Njihova flota sastoji se od tri 

Lokotrack pokretne drobilice za sve veću potrebu recikliranja u VB. 

Za svoj reciklažni projekt KKB koristi dvije Metso Minerals Lokotrack 

LT1110 udarne drobilice. Prvu koristi u Maidstoneu, blizu 

Rochestera, a drugu u Greenwichu, u Londonu. Obje primarno 

prerađuju asfalt. Najnoviji stroj KKB 3R-a je Lokotrack LT200HP 

čeljusna drobilica, koja se trenutno koristi na projektu na Oxfordu. 

Tamo reciklira stari željeznički šljunak u sitnije agregate. Količinu od 

100.000 t drobi u frakcije: 0-4, 0-10, 0-14, 0-20 mm. Dobiveni 

agregati se koriste za temelj pri izgradnji cesta. 

• Atlas Copco CC 3300U kombinirana kliješta postavljena na Cat 365 BL s dosegom 
grane od 33 m korišten je pri rušenju 44 m visokog silosa u Plochingenu u 
Njemačkoj. Gornja dva kata rušena su pomoću dva 5-tonska minibagera koje je Cat 
onda spustio. Radio je na 3-metarskoj platformi. Od izvođača, tvrtke GL-Abbrach,je 
zahtijevano da rušenje izvrši što brže i efikasnije moguće, imajući na umu mini­
malan utjecaj na okolinu 

CASE: CX800 je bager najvišeg dosega kojeg je proizveo Case, s novom 
42 m Kocurek granom 


